

CRONICA FINANCIERA

Por un ex banquero.

La mejor posición de los Bancos

En esta última temporada los Bancos principales han celebrado sus Juntas generales de accionistas correspondientes al ejercicio de 1931. En todas ellas las lamentaciones han estado a la orden del día. No nos extraña. Dada la forma en que opera la Banca, la forma en que ha venido siempre contabilizando sus carteras, sin la existencia de fondos de fluctuación de valores, ni siquiera de fondos para la regularización de dividendos, no nos extraña que llegado un momento como el presente, los balances se hayan presentado deshechos.

Sin embargo, las impresiones que se deducen en conjunto de esas Memorias y las recogidas de los labios de los elementos directores de tales entidades, encierran un fondo de optimismo en cuanto al más próximo porvenir. Mirando solamente el presente, ya puede adelantarse que los Bancos se mueven en un ambiente mucho más favorable que en los últimos tiempos. Señalemos primeramente que el movimiento comercial de tales entidades apenas se ha reducido. Es éste siempre un indicio muy alentador. Pero lo es más todavía la indicación que la huida de capitales de sus depósitos hace tiempo cesó, y que el «mes negro» de 1931, el de Julio, ha sido completamente olvidado. Y el dinero retorna a sus depósitos. Todos los Bancos reflejan a este respecto el mismo optimismo. Y revisados sus balances se ve que las cifras corresponden ciertamente a este estado de satisfacción. Por ejemplo, el Banco Central hace presente que de las cifras más bajas de sus cuentas acreedoras a las de Marzo había unos 37 millones más de pesetas recogidas. El Banco Hispano hablaba de 70 millones de pesetas; 27 el Banco de Bilbao, entre Diciembre y primeros de Marzo; 37 el Vizcaya. Es una lista que se haría interminable.

Toda la Banca, según las altas personalidades del Consejo Superior Bancario, dispone de más dinero. Los 1.400 millones que huyeron de la Banca han retornado en gran parte. Don Pedro Pan, subgobernador primero del Banco de España, hablando sobre el particular el día de la Junta del Banco de emisión, cifraba únicamente en 400 millones de pesetas la cantidad de dinero que continuaba escondida en los rincones del atesoramiento, cifra que estaba en relación con el descenso continuado de la cifra de la circulación de billetes que hubo de crecer y rebasar por encima de los 5.000 millones de pesetas a consecuencia de la ayuda que el Banco de España prestó a la Banca privada.

La solución al problema del cambio

La peseta ha tenido, al correr de estos últimos días, cotizaciones más derrumbadas todavía. Los preparativos del empréstito han obligado a taponar esa vía de agua de la caída de la moneda, pues el peso de un factor psicológico tan desfavorable habría resultado intolerable para la técnica que ha de reinar en el ambiente financiero en estos momentos.

Pero la posición del problema del cambio, en el fondo continúa siendo la misma. La misma en su gravedad y en su perentoriedad. Bien estudiado el problema, no se exageran sus características de gravedad. Hay que considerar que el Centro se encuentra sin fondo de maniobra. Que la exportación está a punto de terminar su campaña. Vienen ahora los cuatro o cinco meses que es preciso salvar todos los años en plena epepeya. ¿Qué hacer? Las altas autoridades financieras se inclinan por poner en marcha lo que hemos dado en llamar el nuevo régimen del cambio.

Este nuevo régimen consiste en trazar un plan de restricción de las importaciones, reduciéndolas a lo indispensable, con eliminación de cuanto tenga un carácter suntuario. A la vez se quiere estudiar la forma de animar las exportaciones especialmente en ciertos productos que tienen un margen aprovechable, de mayor salida a poco que se presione sobre la organización productora y vendedora y sobre los mismos precios. A la vez se completará esta organización con un control más cerrado de los rendimientos de las exportaciones. Se tiene la impresión de que, como sucede en Alemania, muchos exportadores no tienen gran prisa en reintegrar a España el producto de la venta de sus frutos, dejando sus divisas, por siempre o temporalmente, en espera de mejores cambios, en los Bancos del extranjero.

Estos días atrás se han celebrado algunas reuniones para estudiar el plan, destacando de ellas una más solemne, a la que acudieron, aparte del ministro de Hacienda y los «cuidadores del cambio», los ministros de Agricultura y de Estado y un alto funcionario de este Ministerio. Se quiere que, llegado el momento de obrar, el espectro de los tratados de comercio no pueda entorpecer la puesta en ejecución del conjunto integral del plan. Señalemos que hubo quien salió en la Prensa combatiendo la idea. Precisamente el que más tenía por qué callar. Uno de los «malditos» que primeramente sembraron el veneno de la intervención en los cambios. ¡Y a qué precio!!

¿Cómo van los negocios?

Le diré, le diré a usted. No parece que van tan bien. Acaso la impresión del ambiente se encuentre al correr estos días un poco ampu-

En Frumales se produjeron anteayer algunos incidentes

Varios heridos por pedrada. La Guardia civil restablece la tranquilidad

Cuéllar, 20 (11 m.).—Comunican del pueblo de Frumales que anteayer se produjeron en aquella localidad graves incidentes, que la oportuna intervención de la Guardia civil evitó que tuvieran trágicas consecuencias.

Según los detalles que hemos podido recoger, en el citado pueblo hay dos médicos: uno, titular y otro particular, pagado por los vecinos descontentos con el primero de los facultativos, llamado don Marciano Alonso.

Sin que nos consten las razones, la mayor parte del vecindario no se relaciona con el señor Alonso y desea que dimita su cargo. El facultativo, a su vez alega que cumple bien y fielmente su cometido. El caso es que el expediente no se ha formado.

Anteayer, don Marciano Alonso tuvo necesidad de ir a Segovia, ignoramos con qué motivo, de lo cual se enteraron varias personas de las que le son desafectos. Durante la ausencia fue llamado para asistir a una mujer, y los familiares de ésta se trasladaron al domicilio del señor Alonso para requerir sus auxilios, enterándose de que no se encontraba en Frumales.

La señora del doctor expuso a sus visitantes la conveniencia de que avisaran al médico de Lovingos o esperaran el regreso de su esposo, que lo haría sobre las siete de la tarde. Los familiares de la enferma no avisaron al médico de Lovingos, pero sí lo hizo la esposa del señor Alonso.

De siete a siete y media de la tarde, regresó de Segovia el médico titular, e informado de lo ocurrido durante su ausencia, se trasladó al domicilio de la enferma, pero no se le permitió la entrada. Entonces, el señor Alonso, acompañado por dos testigos, fué a dar cuenta al juez. Cuando se disponía a entrar en la

losa por el hecho de que en estos momentos se conocen los datos correspondientes al ejercicio de 1931, y en este año las utilidades siguiendo una línea casi general, o han desaparecido o se han visto muy reducidos.

La resistencia de las empresas, bien probada en los dos últimos años, llega a un momento en que no encuentra posibilidad de perdurar y entonces se producen esas fases de dificultad, que nacen discretamente con el nombre de «dificultades de Tesorería», imposibilidad de realizar rápidamente el activo y que en el Extranjero han encontrado otra palabra más precisa «créditos congelados», debilidad, amenaza de quiebra, ruina.

En España se va rozando ya la punta más difícil de la crisis, y antes de doblarla se ve cómo los negocios que no tenían una finanza sana se tambalean, teniendo que hacer grandes combinaciones para poder salir del atasco...

En Bilbao, Sierra Menera, un negocio de exportación de mineral de hierro tiene que reunir a sus obligacionistas para preguntarles qué prefieren: si un concordato o la puesta en liquidación de la Sociedad. En Barcelona, la Cooperativa de Fúido Eléctrico ha de hacer lo mismo con sus obligacionistas. Se sabe de numerosas Compañías que, aun habiendo realizado beneficios, no pueden decidirse a repartirlos, porque la política de cobros se hace cada día más difícil.

La situación es poco grata al respecto. La crisis, se viene diciendo, no ha afectado grandemente a España. Hasta ahora, lo que ocurría es que la influencia en lo que pudiéramos llamar actos exteriores de las Empresas; pero por dentro los balances están sufriendo una dolorosa transformación, en la que ya no puede actuar con éxito esa terapéutica de la ficción y del engaño que se llama «habilidad contable».

(De la «Agencia Internacional Arco».)

A estas almas sencillas que hacen gala de sus creencias colgándose una pequeña cruz para que la vea todo el mundo, les llaman muchos fanáticos e intrasigentes. La ira iconoclasta quisiera hacer desaparecer todo signo externo de religiosidad. Pero es el caso que al mismo tiempo, en la solapa de muchos jóvenes «sin Dios», se ostenta el signo de su devoción en una medallita con el retrato de Marx, Pablo Iglesias, etcétera. Son los santos sin canonizar, santos de la tierra que tienen prosélitos. Y nadie verdaderamente libre protesta, contrastando esta conducta con la de los devotos del socialismo que quisieran ver al catolicismo reducido a cenizas. La religión, decía Marx, es el opio del pueblo. Los bolcheviques han fijado estas palabras sobre los muros del Kremlin, al mismo tiempo que la plaza Roja veía levantar un monumento funerario y el cadáver de Lenin era momificado para adoración de las multitudes.

Bajo la idea de eliminar de la conciencia toda idea religiosa, se esconden siempre el designio de establecer

¿UNA GUERRA ENTRE RUSIA Y JAPON?

Setenta mil rusos concentrados en la frontera de Manchuria

Varsovia, 19.—Noticias de Moscú, vía Riga, anuncian que la U. R. S. S. está concentrando importantes fuerzas en el Extremo Oriente.

Estas noticias afirman que los Soviets han concentrado hasta ahora en la región comprendida entre Vladivostok y la frontera siberiano-manchú, fuerzas que se elevan a un total de 70.000 hombres.

¿Graves sucesos en Manchuria?

Londres, 19.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter:

A pesar de las noticias alarmantes que han venido circulando estos últimos días sobre la tensión de las relaciones ruso-japonesas, en el Norte de Manchuria, el Gobierno japonés continúa considerando la situación con calma, y cree que no es de temer ningún acontecimiento de gravedad en un porvenir cercano.

Desembarcan fusileros marinos japoneses

Londres, 19.—Noticias de China dicen haberse comprobado que las tropas que han invadido el sudeste de Ku-Kien están mandadas por el general Lung-Liang Cheng, antiguo lugarteniente del general cristiano Feng-Yu-Siang.

Por su parte, este último ha ocupado Long-Eyn-Chen. Millares de fugitivos se han refugiado en Amoyu.

Ha sido desembarcado un contingente de un millar de fusileros marinos para asegurar el mantenimiento del orden.

Tres mil bandidos para fomentar desórdenes

Pekín, 19.—De la Agencia Indo-Pacífico. Ha sido detenido un coreano que trataba de levantar la vía férrea, con objeto de evitar el paso del

Objetos para regalos

CUBIERTOS DE PLATA DE LEY
SERVICIOS DE MESA
PRECIOS DE LIQUIDACION
ISABEL LA CATOLICA, 5.—RELOJERIA
CASA MOZO

una nueva religión. Los prosélitos de la nueva son panteístas; si esta metafísica prosperase, las multitudes no especularían como Espinosa. Se limitarían a adorar al Sol.

En toda política hay su religión y sus ídolos. Estos signos en las solapas son el «tabú» de los anticatólicos. Por eso no quieren que nadie lleve otro Santo y Señá. Crean en sus virtudes taumatúrgicas. Esperan el milagro, y organizan el rito exterior en forma de homenajes mortuorios en discursos llamados cívicos y en ágapes que tienen también su liturgia; pero los discursos y los himnos, son algo temporal cuyos ecos no llegan a las alturas donde se dirige la oración por la paz de los espíritus humanos en la tierra.

Douglas Fairbanks, fué el que más éxitos recogió deslizando por la bruñida superficie del entretenimiento. Era el esforzado caballero siempre alegre y audaz que deslumbraba con el vigor de su personalidad, con el acierto de sus caracterizaciones. El héroe de brillante armadura con que soñaban todas las muchachas. Acaso Ton Mix, aunque en menor grado, alimentó la misma llama heroica y deslumbrante, pero nunca llegó a interesar tantos corazones femeninos como Douglas.

Los astros de este tipo parecen hoy relegados a una semiobscuridad. Todavía subsisten en las películas del Oeste, pero su popularidad dura poco. Incluso Fairbanks busca la aventura de un modo nuevo, en consonancia con los modernos gustos del público.

Los héroes bufos mezclan lo cómico con lo sentimental. Charles Chaplin—el primer ídolo de la pantalla boba—, siempre incluye en sus películas algunas escenas sentimentales y casi todos sus films tienen ese final.

Los artistas que sólo pretenden hacer reír al público luchan duramente para conseguir su favor. Harold Lloyd tiene un atractivo personal que hace que sus personajes conquisten pronto la simpatía de los espectadores. La seriedad de Buster Keaton le hace vencer todas las situaciones por difíciles que sean. Laurel y Hardy son dos «clowns» más en el mundo.

George Arliss, el distinguido actor, llega a tan completo cinismo como nunca se arriesgó ninguna otra figura de la pantalla. Y se adueña del público por su agudeza y la intensa humanidad que llena sus caracterizaciones.

La fantasía resalta la labor de un artista, pero los ídolos han de proyectar algo más que la expresión de una alegría limitada. Incluso pueden sacrificar la seriedad a la risa y por ello disponer de mayores probabilidades para triunfar.

Así las ingenuas de la pantalla mude caen a derecha e izquierda ante la avalancha del cine sonoro. En mi caso, la callada y temerosa mujercita del «Séptimo Cielo», era demasiado insustancial para resistir el vendaval de los talkies. Desapareció con sus compañeras, siendo reemplazada por algo que espero sea más humano.

Algunas personas consideran que «Papá, piernas largas» y «Ana María» son sentimentales. Tal vez lo sean, pero yo creo que en ellas me voy reajustando gradualmente a la nueva modalidad de la pantalla. Sin ningún sitio lógico en el «cine décore» del momento, estas dos películas han establecido «taquillas-records».

Me gustó mi primera película sonora, pero la segunda «Alta Sociedad» la odio con todas mis fuerzas. Por un momento pareció que se intentaba convertirme en actriz de comedia musical. No lo soy, entonces y ahora me agradan los espectáculos musicales, pero reconozco que no puedo cantar y que realmente son esas mis aptitudes.

Por aquella época todos andábamos a obscuras y pensé que sería mejor esperar a que se restableciera el equilibrio de las cosas, que ir hacia la incertidumbre, representando películas que me hicieran perder, el poco tiempo, lo que tanto me había costado lograr.

Harta de música, deseaba un drama y lo conseguí con «El hombre que vuelve».

La gente puede decir lo que quiera de la sacarina que tienen mis películas, pero un poco de dulzura nunca hizo daño a nadie. Estoy convencido de que por fin he encontrado mi verdadera posición en la vida y que la pobrecita ingenua aparecerá de nuevo en la pantalla.

tren especial que conduce a la Delegación de la Sociedad de Naciones, encargada de efectuar una investigación.

Al ser interrogado declaró que han sido reclutados 3.000 bandidos para fomentar desórdenes en Manchuria, durante la estancia allí de la Comisión de encuesta de la Sociedad de Naciones.

A los propietarios de automóviles de la provincia

Se convoca a todos los propietarios de automóviles de la capital y de la provincia a una reunión que se celebrará mañana, jueves, en la Cámara de Comercio, para dar cuenta de las gestiones efectuadas por la comisión nombrada para asistir a las asambleas y darles a conocer una disposición del ministerio de Trabajo, referente a la formación de jurados mixtos en esta provincia.

La Comisión

SON DENUNCIADOS LOS DIARIOS «LA NACIÓN» Y «EL SIGLO FUTURO»

Madrid, 20.—El fiscal de la República ha denunciado al Juzgado de guardia los números de los diarios «La Nación» y «El Siglo Futuro», correspondientes al día de ayer. El primero lo ha sido por la publicación de un artículo titulado «Vaya, con Palomo», en el que se vierten conceptos contra el gobernador civil de Madrid y el segundo, por unos comentarios hechos a la información publicada con motivo de los sucesos recientemente desarrollados en Pamplona.

LA INGENUIDAD EN LA PANTALLA

Por Janet Gaynor

(Célebre artista de la pantalla.)

La ingenuidad ha pasado de moda en la pantalla.

Las estrellas añejadas, con escasa experiencia de la vida, han desaparecido de las películas. La edad límite se ha elevado. Las taquillas prefieren otra clase de figuras femeninas.

El año pasado todos los honores fueron para una de las actrices más maduras que nunca logró ser estrella, una antigua cómica especializada en papeles de hembra borracha y pendenciera de los bajos fondos, María Dressler.

Piedad para la pobre ingenua que escalo penosamente los resbaladizos escalones de la fama, para luego ser expulsada violentamente de la cima por «performances» que recorren toda la extensa gama que hay entre lo sórdido y lo trágico.

Hollywood es un inmenso campo de batalla donde los ídolos de ayer yacen hoy rotos y maltrechos.

Las luchas, de las que los estudios son testigos, han sido incruentas y sólo los victoriosos pueden relatarlas. Y son muy pocos si se comparan con el número que de ellos intervienen y crean, amigo lector, los que sobrevivimos andamos cautelosos como Agag entre las ruinas.

Además, hemos tenido que someternos a pruebas difíciles y por eso he llegado a la conclusión de que la

vida no es tan risueña como en un tiempo pensé. Nunca conocemos lo que el destino nos tiene reservado, qué gota amarga encontraremos en el fondo de la copa de la felicidad.

Y acaso por esto Hollywood se inclina hacia las más serias actrices. Todas las obras que el año pasado hicieron Greta Garbo, Marlene Dietrich, Ruth Chatterto y María Dressler, fueron fundidas en el molde del realismo. Ciento que María Dressler tiende hacia lo cómico, pero su flexibilidad la permite adaptarse a otros caracteres más graves. Su recuerdo entre el público subsiste por esa sombra de tristeza que infunde en «Politic» y «Min and Bills».

En esta última película, cuando se separa de la niña y en «Politics», en el instante que descubre que su hija está comprometida con un «crackeer», su arte llega a impresionar profundamente a los espectadores. De todos los astros de la pantalla, nuevo en la pantalla.

SASTRERIA GARZON

Cervantes, 11 SEGOVIA

Ha recibido las últimas novedades -- en géneros para la temporada --

CONSULTA Y CLINICA DEL
Dr. R. Santos y Temiño
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Embarazo, partos, matriz, niños,
nariz, garganta, oídos y cirugía
CARRETERA DE BOCEGUILLAS,
número 2, principal. (Junto al
Azoguejo)
De once a una y
de cuatro a seis
TELEFONO NUMERO 14.—SEGOVIA

EL SANTO Y SEÑA

Si los crucifijos han sido retirados de las escuelas públicas, muchos pechos femeninos exhibirán públicamente una cruz. Con la persecución crece el fervor. Desde los tiempos primitivos la fe se acrecienta en los pechos y se extiende en las multitudes cuando se ven perseguidas. Es espíritu de rebelión que niega la obediencia de la conciencia individual a la ley. El Derecho ordena la Sociedad, regula las actividades del individuo. Pero cuando trata de penetrar forzosamente en la conciencia, una muralla inexpugnable le rechaza.

CORRESPONSAL.

INSTANTANEA POLITICA

La Cámara de Comercio de Navarra pide la destitución del gobernador

El señor Andrés califica de salvajada el asalto e incendio de la casa del señor Baleztena

Los modernos jóvenes

Castellón de la Plana, 20.—En el pueblo de San Mateo, por haber tocado las campanas para una función religiosa, fué llamado el cura por el alcalde. A la salida del sacerdote de la casa capitular, un grupo de jóvenes le siguió silbándole, mientras otro grupo le aplaudía. El primero de ellos, con piedras, apedreó las ventanas y puertas de la casa del cura, rompiendo cristales, sin que se registrara ninguna desgracia. El concejal don Miguel Ibáñez habló en favor del sacerdote. Otro grupo de jovencitos rompió también, con piedras, los cristales de un colegio de monjas.

Se pide la destitución del gobernador de Navarra

Pamplona, 20.—La Cámara de Comercio e Industria de Navarra, reunida anoche, acordó dirigir telegramas al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación, en los cuales se dice que el pleno de la Cámara Oficial, en sesión extraordinaria, ha acordado unánimemente elevar la más respetuosa y enérgica protesta por los vergonzosos sucesos desarrollados en esta población, en los cuales entiende que cabe responsabilidad íntegra al gobernador civil por la dejación absoluta de su autoridad en una huelga general de veinticuatro horas, incluso el servicio de Correos, huelga que se ha planteado sin cumplir el plazo legal y, por lo tanto, constituye un delito previsto en la ley de Defensa a la República.

Las turbas—agrega el telegrama—, dueñas de la ciudad, camparon por sus respetos, culminando los desmanes en el incendio de la casa de un respetable convectivo, impunemente tirroteada en pleno día y a presencia de los mismos agentes de la autoridad. Los ciudadanos sensatos no se creen amparados por este gobernador, y piden a V. E. su destitución inmediata.—Antonio Doria, presidente.

Dice el gobernador

Pamplona, 20.—El Juzgado que interviene en los sucesos ha publicado una requisitoria llamando a cuantas personas puedan atestiguar quienes sean los autores que tomaron parte en los sucesos de estos días. El gobernador, don Manuel de Andrés, publica en la Prensa una nota

relatando lo sucesos y califica de salvajada el asalto e incendio de la casa del señor Baleztena. Agrega que ha ordenado instruir un expediente para depurar las responsabilidades de los guardias y agentes que presenciaron el hecho sin evitarlo.

La huelga de electricistas de Valencia. Abusos de los huelguistas.

Valencia, 20.—Ayer continuó la huelga en el segundo salto de la Hidroeléctrica Española del pueblo de Millares.

Por la tarde fué impedido por los huelguistas el paso por aquél de camiones pertenecientes a la Compañía, y el contratista y el personal del primero fué silbado, en vista de lo cual se destacó una compañía de Ingenieros para vigilar la central y obras, desplazando de ellas a la Guardia civil a los pueblos y las carreteras. Además, de repetirse estas agresiones, serán detenidos los que forman el Comité de huelga.

En Valencia continúa la huelga en la fábrica de electricidad. Ayer se intentó cometer un acto de «sabotaje» en la central de la Safe, en el Grao, en cuyos alrededores se formaron grupos de huelguistas en actitud amenazadora, por lo que se enviaron fuerzas de guardias de Asalto. Se han adoptado algunas otras prevenciones, para evitar que la huelga degenera por cauces de violencia, como parecen indicar los dos incidentes reseñados.

Ya no quieren los obreros explotar las minas por su cuenta

Murcia, 20.—Una comisión de obreros mineros de Mazarrón visitó al gobernador, para interesarle la pronta resolución del conflicto planteado, por no poder seguir ellos explotando la mina, y solicitan se encargue nuevamente la Compañía.

El gobernador les dijo que la Empresa se encuentra dispuesta a dar solución al asunto.

4.000 obreros de la Constructora Naval, parados

Ferrol, 20.—Ayer se reunieron los Sindicatos para tratar de la grave situación creada ante el hecho de estar parados cerca de 4.000 obreros de la Constructora Naval. No se adoptaron acuerdos firmes, pero se convino en mantener los acuerdos tomados en el mitin celebrado recientemente en el teatro Jofre.

Gil Robles—que se haya tramado un plan con el propósito de no dejarme hablar. ¡Estoy acostumbrado a que no me deje el Gobierno! Si Quien no tenga miedo a la verdad, debe escuchar las opiniones ajenas, aunque le molesten, como yo he soportado incluso escarnios para mis ideas, y quien no esté conforme, puede venir aquí a la tribuna, y si este público le impone respeto, estoy dispuesto a ir a la casa social de mis contradictores, porque yo con la verdad no tengo miedo a nadie.

Un obrero pedía a voces que se dieran «18 tortas» a cada interruptor. Nada de tortas—replicó el diputado por Salamanca—; nuestra arma es la razón. (Estas palabras provocaron nueva ovación y vivas a Gil Robles.)

Al hablar del «dictador de nuevo cuño, señor Azaña», una voz dijo: «Mentira», pero el orador repitió de nuevo el concepto diciendo que lo repetiría cien veces, molestará a quien moleste. (Una voz: No diga tonterías.) No. Las tonterías también están monopolizadas.

Aludió a las manifestaciones hechas en Zamora por hombres que

ocupan altos cargos, en el sentido de que hay que privar a las derechas hasta de la libertad y desarrollo, frente a ese juicio el de que las Cortes Constituyentes deben ser disueltas por estar hoy divorciadas de la opinión. No se gobierna democráticamente, tan sólo por tener una mayoría dócil. Las Cortes se han divorciado de la opinión, entre otras razones, porque han obrado en contra de predicciones electorales que atrajeron los votos de una gran masa de opinión. (Una voz: ¿Dónde está la República de obispos?) Menciona el señor Gil Robles las promesas de República conservadora y de respeto a las creencias.

Habla después de la falta de autoridad. De las huelgas fraguadas contra los mitines derechistas, del sistema implantado por los partidos gubernamentales contra los actos de derechas.

Trata después de la reforma social.

Al terminar, se dirigió a quienes habían tratado de impedirle hablar y les dijo que fueran a decir a quienes les habían mandado, que habían cumplido sus órdenes.

La España de los guías

Si tuviera tiempo alguna vez, yo escribiría un libro que se llamaría «La España de los guías». Sería una geografía y una historia de España tejidas con las mentiras, fantasías y leyendas que cuentan a los turistas «los guías» españoles, al enseñarles los monumentos y rincones de este gran muestrario de razas, cosas y estilos que es España. Obtendríamos así una maravillosa España legendaria y folklórica, superpuesta, como una túnica bordada de lentejuelas, sobre la España real.

Y no crea el lector que ello sería frívolo e infantil tarea. El «guía», es como el «cañuto» o el «viejo de los cuentos y refranes», una de las voces y expresiones del sentir medio de esta ancha tribu que los españoles formamos. Sus mentiras son, en cierto modo, como las de los rapados homéricos, santas mentiras de raza. El Cid y la Reina Católica de los «guías», son signos representativos del sentir medio español. La «España de los guías» es el esquema de la mejor España anhelada por los españoles puesto que es la España que los españoles sacan a relucir, como un terno nuevo, cuando vienen a visitarle los ingleses.

Por eso—lo repito—sería labor más profunda y aleccionadora de lo que a primera vista parece esta de estudiar la «España de los guías», que es, en definitiva, una expresión de «voluntad popular» (puesto que es una España creada y querida por el pueblo), muy superior en sinceridad de contenido a las de todas las formas democráticas. Nos encontraríamos, al estudiarla, con una España elemental, caballeresca y cristiana, mil veces más española que la España de nuestros intelectuales y políticos. Cuando el guía de la Alhambra, con su gorriila galonada, cuenta a los ingleses sus bellas anécdotas fronterizas de moros y cristianos, sus lindos y galantes cuentos de doña Isabel y Pérez del Pulgar, y los Abencerrajes y Boabdil, habla por su boca, mucha más cantidad de España, que cuando un ministro español fraterniza alimbaradamente, allá en Marruecos, con los judíos de Tetuán.

Toda la verdad de España está en las mentiras de los guías. Toda su verdad buena y mala; porque también están allí nuestros defectos y nuestras debilidades. Parándose a pensar un poco no es difícil relacionar cada «muletilla» de los guías españoles, con los fondos más constantes de nuestro espíritu y modo de ser.

Así, hace pocos días, visitando una vez más, la Alhambra granadina—más que otra cosa por oír al «guía»—éste me señaló misteriosa y solemnemente una escalera que bajaba a un sótano, y ahuecando la voz—cosa que fonéticamente corresponde a la letra bastarda—me dijo:

—Por aquí se baja a un subterráneo, que va a salir por el Generalife...

Y me miró lleno de ternura y de satisfacción. Hay dos o tres cosas inevitables que los guías enseñan con irremisible goce en todos los monumentos de España: la bóveda con eco, en la que se habla en un lado y se oye en el otro; la mancha de sangre sobre la fosa de mármol y el subterráneo misterioso. Sobre todo el subterráneo. En todos los monumentos de España hay un subterráneo que se asegura que comunica con algún punto lejano. Los «guías» dicen enfáticamente:

—Metiéndose por ahí, se sale por la Catedral; o por el Castillo Viejo; o por el lecho del río.

Naturalmente, esto siempre es mentira. Nadie se metió nunca por allí y salió por el río, el castillo o la catedral. Pero esto es expresión de fondos muy íntimos de nuestro espíritu. Toda la parte más baja de nuestra alma nacional está llena, como

zócalo de otras cosas mejores, por la «cazurrería». ¿Y qué es la «cazurrería» sino el arte subterráneo de meterse por aquí y salir por allá lejos? Una cuarta parte de nuestros tipos raciales—el campero ladino, el caciquillo hábil, el feriante—son tipos subterráneos. El pueblo dice de ellos que tienen «mil vueltas y revueltas». Y los admira como admira el «guía» la puerta misteriosa por la que se va a salir al Generalife.

Y estos tipos bajos imponen «su tono» en España a muchas cosas altas. Así hay, por ejemplo, toda una política cazurra, de subterráneos y recovecos, con tono de trato o chalanería: política de meterse por aquí y salir por allí. Política inferior, pero que en España admiramos bobadamente, por una de esas subversiones de nuestro espíritu en que la parte más baja y plebeya se subleva y se impone a la más limpia y noble. Así ocurre que a menudo nuestros políticos han aspirado mejor que a ningún otro adjetivo al de «hábil».

Porque sabían que la masa media española se embobaba ante los políticos hábiles, como ante los subterráneos misteriosos. El camino que une la Alhambra con el Generalife y el conde de Romanones: he aquí dos grandes supersticiones nacionales. Todavía, en estos días que deberían ser de gestos rotundos y perfiles claros, continúa la atracción pueril y boba de los subterráneos. Todavía hay financieros y políticos que se meten por la puercuilla secreta de tal consigna habilidosa—«vamos a darle a nuestro periódico tono gubernamental», «vamos a acercarnos a Lerroux»—pensando salir allí, lejos, dando un largo rodeo, por el florido Generalife de sus conveniencias.

Pero no son tiempos de esto. Todos los subterráneos de los «guías» son puras leyendas y todas las habilidades políticas puras elucubraciones. Hay que ir a la Catedral, al río, al castillo o al palacio moro, por el llano y a la intemperie. Bajo tierra, no se llega a ninguna parte.

Ya ves, lector, si tenía yo razón al decir que sería provechoso estudiar la «España de los guías». Sería un muestrario de nuestros vicios, virtudes, anhelos y debilidades. Serviría para denunciar muchas leyendas y corregir muchos tópicos. Serviría, por ejemplo, para restaurar geográfica y políticamente una España al sol, en la que, sin comunicaciones subterráneas, cada cosa estuviera en su sitio.

JOSÉ MARÍA PEMAN.

Nuevos detalles de la agresión al ministro de la Gobernación en Sevilla

El agresor, que sólo buscaba popularidad; es un ex legionario

El gobernador recibió el golpe dirigido al ministro

Nuevos detalles de la agresión al señor Casares Quiroga, en Sevilla, dicen que al llegar el ministro con sus acompañantes a la escalera de San Telmo para tomar el vapor en que iban a hacer una excursión por el Guadalquivir, avanzó hacia el grupo un sujeto que, repentinamente, esgrimió un martillo, alzándolo en actitud airada sobre el señor Casares Quiroga.

No obstante, el golpe, bastante fuerte, fué a dar en el hombro del gobernador civil. Casi instantáneamente los agentes de Policía se apoderaban del agresor.

El gobernador alzó su bastón para repeler la agresión, pero ya se encontraba el agresor sujeto por los agentes.

Quién es el agresor

El detenido fué conducido en un auto a la Comisaría, donde manifestó que fué su propósito el dar con el

AGUSTÍN SANTAMARÍA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando garantía a los interesados. Cuantías de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS Y EN JUAN BRAVO, NUM. 28, 2. (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS

Los comunistas intentan la huelga general para los días 1 y 2 de Mayo

En Alava se preparaba un audaz movimiento anarcosindicalista para el día 14

Vitoria, 20.—El gobernador civil recibió ayer tarde a los periodistas, a los que hizo interesantísimas manifestaciones sobre los últimos sucesos ocurridos.

Aseguró que elementos anarcosindicalistas preparaban para el día 14 de Abril un movimiento revolucionario contra el régimen y contra la seguridad del Estado, dejando a la población sin luz, y después, amparados por la impunidad de las tinieblas, incendiar el Ayuntamiento y la Diputación, asaltar los Bancos y cometer todo género de desmanes, habiéndoseles ocupado algunas hojas, las cuales fueron colocadas en determinado sitio.

El gobernador ha ordenado la formación de un atestado, con objeto de facilitar la labor de la Justicia, y propondrá el nombramiento de un juez especial, habiendo informado sobre los sucesos al fiscal general de la República, al ministro de la Gobernación y al gobernador general de las provincias Vascongadas.

Por orden del gobernador han sido detenidos Columba Fernández y Gabriela Ortiz, habiéndose comprobado que esta última estuvo presente cuando fué asesinado el guardia municipal.

Terminó diciendo el gobernador que tiene casi la absoluta seguridad de que entre los detenidos se encuentra el autor de la muerte del guardia municipal; pero que el juez mantiene una absoluta reserva sobre las actuaciones, con objeto de que no se dificulte el esclarecimiento de los hechos.

Preparando la huelga general

Madrid, 20.—Ayer tarde, en la calle de la Madera, número 45, se reunió el grupo de oposición sindical revolucionaria, en cuya reunión se dió cuenta de una carta en que el partido comunista invita a las organizaciones sindicales a que promuevan la huelga general en los días 1 y 2 del próximo mes de Mayo, como protesta contra la actuación del Gobierno.

«La Ciudad y los Campos», denunciado

Ha sido denunciado al fiscal el semanario local «La Ciudad y los Campos» por reproducir en su número del sábado algunos conceptos del manifiesto publicado por el Comité radical socialista de Chañe contra determinadas personas del mismo partido residentes en esta capital.

Anoche se personaron en la Redacción del colega unos agentes de Vigilancia, quienes recogieron los pocos ejemplares que quedaban y comunicaron al director la decisión de la autoridad. Lamentamos el percance ocurrido al estimado colega.

Se carborea el monte del chaparral y su anejo en el término de las Navillas (Reveña). Para tratar, con sus dueños viuda de Larios, Reñolera, 5 (Segovia), o don Justo Santos Ruiz Zorrilla, Jorge Juan, 81 (Madrid). En ambos sitios se hallan los pliegos de condiciones.

Parece ser que la situación de Francisco era verdaderamente agustiosa, y que desde luego no estaba fichado en organizaciones políticas-sociales, aunque tenga algunos amigos comunistas, y que recientemente había estado en Lyon y Marsella, desde donde se trasladó a Barcelona.

Desde luego, se aleja la idea de un premeditado atentado, y que el agresor en cuestión, sólo quiso atraer sobre sí la atención pública.

Poco antes del hecho, estaba sentado en las escaleras de San Telmo, donde se enteró que iban a pasar por allí el ministro y el gobernador, y que entonces, concibió la idea de atentar contra el señor Casares Quiroga.

El martillo es de los que usan comúnmente los electricistas, y fácilmente ocultable.

En la maleta se le han encontrado ropas muy usadas, y numerosas pañoletas de empeño de ropas también.

En el interrogatorio se condujo con gran frialdad y aplomo, negando toda complicidad y ser afiliado a ningún organismo, ni inducido por nadie ni por nada, más que por una precaria situación.

Convenientemente custodiado fué trasladado al Juzgado de guardia, donde se le recibió declaración, y después encerrado en la cárcel incommunicado.

Zapatería LOS CHICOS

Ha recibido para la primera comunión grandioso surtido para niñas y niños. Vean escarpates y verán miles de modelos, todos de la última moda en señora y caballero.

LA ZAPATERIA LOS CHICOS. Vende tanto por vender barato. Frente a la estatua de Juan Bravo.

Unos cuarenta muchachos lanzan gritos contra la República

Les hacen frente otros jóvenes entablandose una reyerta

Madrid, 20.—En las primeras horas de la noche un grupo formado por unos cuarenta muchachos se paseó durante más de una hora por la calle de Carranza dando grandes voces de: «¡Viva Cristo Rey!» y «¡Abajo la República!» Una pareja de Seguridad les invitó a que se marcharan, y, lejos de acceder a los ruegos de la autoridad, siguieron dando voces. A los pocos minutos les salió al paso un grupo de individuos, quienes les hicieron frente, invitándoles también a que depusieran su actitud. Como tampoco atendieron estas indicaciones, entre unos y otros se originó una verdadera batalla. Como el escándalo adquiría cada vez mayores proporciones, fué preciso que acudiera el automóvil de los guardias de Asalto, y bastó su presencia para que los alborotadores se dieran a la fuga. Se procedió a la detención de cuatro individuos, que fueron trasladados a la Dirección general de Seguridad. Resultaron ser Francisco Cabañas Serrano, domiciliado en Calle de Lillo, 27, redactor de «Renovación»; Enrique Bernat Martínez, estudiante. Escosura, 17; Manuel Castro Losada, empleado, Carranza, 17, y Manuel Chafel del Moral, abogado, Fernando el Católico, 44. Dos de ellos estaban heridos levemente.

Quinientas pesetas de multa

A la una y media de la madrugada, el director general de Seguridad recibió a los periodistas. Les confirmó el incidente promovido por diversos elementos en la calle de Carranza y manifestó que ha impuesto a los detenidos con este motivo una multa de quinientas pesetas.

Se arriendan los pastos de Carrascal de Gumbiel

para ganado vacuno, desde 1.º de Mayo a 30 de Septiembre. Para tratar, con Lorenzo Llorente, en Los Huertos.



REPRESENTANTE: Antonio Serrano Valicjo, Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

MITIN DE ACCION NACIONAL EN EL ESCORIAL

Se intenta impedir que hable Gil Robles y éste pronuncia un discurso muy valiente

El Escorial, 20.—Ayer se celebró, a las cinco de la tarde, en el recinto del Parque, un mitin organizado por Acción Nacional. Entre el público que llenaba el recinto figuraban numerosas damas y muchos obreros.

Empezó el acto haciendo uso de la palabra el señor Valiente. Dijo: Vamos a ver lo que han hecho quienes tanto prometían. (Una voz: nada.) Algo peor que nada. ¡Ojalá no hubiera hecho nada! Tres directores del movimiento obrerista, apóstoles del obrero, ocuparon las carteras que como mejor podían realizar una labor benéfica para el proletariado. Y las ocuparon con las manos libres, sin obstáculos, ni siquiera con el obstáculo tradicional, y con una mayoría dócil y servil. Y ¿qué han hecho? En Hacienda no vemos que se hayan creado grandes impuestos contra el gran capital, que pudieran parecernos injustos, pero presentarían un afán de derramar bienes sobre el pueblo. Se ha hecho tan sólo un presupuesto en déficit inicial y unos recargos que pesan en gran parte sobre las clases modestas. En Justicia no se hizo variar de manera eficaz el concepto de la propiedad, ni los arrendamientos, ni nada de lo que se manejaba en los momentos ardorosos de la revolución. Las promesas de felicidad, como en todas las revoluciones, han traído al día siguiente la decepción. Y el paro, antes apenas conocido, alcanza hoy a 600.000 obreros, y en Madrid aumenta cada día. (Aplausos.)

Así ocurre que hoy quienes trajeron la revolución no pueden venir a encarrarse con el pueblo, porque éste, como ocurrió hace días en Colmenar, les pide sencillamente «pan y

paz», y cuando el pueblo se lanza al tumulto, que ellos le predicaban antaño, le enfrentan los fusiles de la Guardia civil. Señala la oposición socialista a la rebaja de un 25 por 100 de las dietas en beneficio de los parados, y habla después del resurgir de las derechas, que van al pueblo con la verdad, la razón y la justicia por armas. (Aplausos.) Señala que la política no puede ser ya hoy de liberales y conservadores, de Fulano o de Mengano, ni siquiera de Monarquía o de República, pues la revolución es una revolución de los espíritus, que llega a los hogares y hasta al vínculo del matrimonio, y que en tales circunstancias hay que poner por encima de todo a Dios, que sólo ante Dios se humilla Castilla. Sin cimentar en fondo nuestras doctrinas todo se perdería por egoísmo y falta de sentido político. (Ovación.)

El problema religioso, añade, no lo hemos planteado nosotros. Alude a quien arrastró el 11 de Mayo por los suelos un ilustre apellido político y que ahora hace el amor a las derechas, como si éstas hubieran olvidado que ha contribuido a los ataques a la conciencia religiosa por permanecer callado o por ausentarse.

Ningún incidente surgió durante el discurso del señor Valiente; pero a poco de comenzar a hablar el señor Gil Robles, un grupo, al parecer de socialistas, como obediendo a una consigna, interrumpió con frecuencia al orador, cual si pretendieran impedirle hablar. Entre los alborotadores había algunos concejales socialistas.

No consiguieron su propósito los perturbadores.

No me extraña—decía el señor

EL MEJOR AMIGO
EN LA CALLE, EN EL CAMPO, EN LA MONTAÑA, VAYA ACOMPAÑANDO DE UN **KODAK**
PERPETUA LOS MOMENTOS FELICES
Hay KODAKS para todos los bolsillos en precio y tamaño **DESDE 22 PÉSETAS**
DROGUERIA Y PERFUMERIA
TEODORO VELASCO
ISABEL LA CATOLICA, 2.—SEGOVIA
Los carretes comprados en esta casa se revelan GRATIS

ULTIMA HORA

MADRID 1,30 TARDE

conde de Romanones desmiente que se haya retirado de la politica... el contrario, se ocupa en reorganizar las fuerzas de que dispone para sostener el prestigio del partido

Madrid.—Un periódico de la ma... publicado un suelto dicien... conde de Romanones ha... retirarse de la política y... hijo, el conde de Villabragi... pasaba al republicano, in... en el partido acudillado... Miguel Maura.

Preguntó el conde de Romanones a nuestro compañero cuando se encargaría Lerroux del Poder, añadiendo que algunos tienen fijada toda su esperanza en él.

Quiso el periodista interrogarle acerca de otros puntos y del Estatuto catalán, pero el conde de Romanones se limitó a decir que es posible se encuentre una fórmula con respecto al Estatuto y que éste es el hueso que tiene el Gobierno actual.

Preventorio de San Rafael

Madrid.—La «Gaceta» publica un orden confirmando a don V. Blanco en el cargo de médico del Preventorio de San Rafael con efectividad de primero del corriente mes y haber anual de 6.000 pesetas.

El famoso aviador Costes ha llegado a Getafe

Madrid.—A las doce y media tomó tierra en los terrenos de la Clasfa un aparato pilotado por el famoso aviador francés Costes. Este salió horas antes de Sevilla.

Antes de aterrizar, realizó algunos vuelos afiligranados, que fueron presenciados por numerosas personas.

Como se sabe, el aviador Costes acaba de realizar un interesante vuelo a través de Africa.

Esta tarde será obsequiado Costes con un vino de honor en el Aero Club y durante su estancia en España será considerado como huésped de honor de la Aviación española.

Botadura del crucero «Balears»

Ferrol.—Con motivo de verificar...

se hoy la botadura del crucero «Balears», la Constructora Naval ha declarado festivo el día de hoy para todos sus obreros, que se elevan a unos 4.000, abonándose el jornal completo.

Está siendo muy aplaudido el rasgo de esta empresa.

De toda Galicia llegan trenes con viajeros y caravanas automovilistas para presenciar la botadura de la nueva unidad de guerra de la Armada española.

La petición de auxilios al Presidente de la República

Madrid.—En la secretaría de la Presidencia de la República ha sido facilitada una nota diciendo que se ha observado que en muchas cartas recibidas demandando auxilios de S. E., se daba el caso de que la mayoría están escritas con letra igual e idéntica redacción, circunstancia que demuestra que existe una persona dedicada a explotar la desgracia ajena.

Se advierte a los peticionarios que se dirijan sencillamente al Presidente de la República, sin cuidarse de la forma de redacción ni de la ortografía, cuidando simplemente de señalar los casos concretos.

Festival taurino a beneficio de la Ciudad Universitaria

Madrid.—Ha visitado al Presidente de la República una comisión de estudiantes de Farmacia y de Derecho para darle cuenta de la organización de un festival taurino a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Madrid.—Un periódico de la ma... publicado un suelto dicien... conde de Romanones ha... retirarse de la política y... hijo, el conde de Villabragi... pasaba al republicano, in... en el partido acudillado... Miguel Maura.

Los abogados solicitan la celebración de Junta general para tratar de la sanción impuesta al señor Amado

Madrid.—En una camisería establecida en la calle de Arlabán, propiedad de don José Redondo Barahona, penetraron esta mañana los latrones y la desvalijaron, llevándose objetos por valor de 5.550 pesetas, metálico por 550.

Tranquilidad en toda España

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación informaron de que próximamente presentará sus cartas credenciales el ministro de Sián.

También dijeron que los telegramas recibidos de provincias anunciaban tranquilidad.

—Esta tarde regresará de Alicante el subsecretario señor Esplá, quien lleva la capital levantina para asistir al entierro de su hermana.

Ministerio de la Guerra

Madrid.—El señor Azaña trabajó durante toda la mañana en su despacho, donde recibió al general de cuarta división, señor Batet, con el que conferenció extensamente.

La suspensión de empleo y sueldo del juez señor Amado

Madrid.—Un grupo numeroso de abogados ha dirigido un escrito al decano del Colegio, pidiendo se reúna urgentemente la Junta general extraordinaria para tratar de la sanción impuesta por el ministro de la Gobernación al juez del Distrito del Centro, don Luis Amado, a quien se le aplicará la Ley de Responsabilidad de la República, además de haber sido suspendido de empleo y sueldo.

Obreros en huelga

San Sebastián.—Los panaderos han comunicado a las autoridades que les falta harina para fabricar pan y solicitan se les provea de ese grano.

Continúa la huelga en Jaén

Jaén.—Continúa la huelga dentro de la tranquilidad característica de la misma.

Quiéren aumentar el precio del pan

Bilbao.—Una comisión de panaderos de los pueblos de la provincia ha marchado a Madrid para gestio...

Avila reclama la Academia de Artillería

Avila.—El «Diario de Avila», ocupándose del artículo publicado ayer en EL ADELANTADO DE SEGOVIA con relación a la Academia de Artillería e Ingenieros, pide que, en caso de llevarse a efecto el traslado de dicho Centro Militar, sea destinado a Avila.

La situación social en Avila

Avila.—Comunican del pueblo de Naharrillos que el vecindario comenzó a roturar la dehesa denominada «Ventosa de la Cuesta», pero a la sola presencia de la Benemérita, los grupos huyeron.

Más obreros en huelga

Oviedo.—Se han declarado en huelga los obreros de los Saltos Doria, porque la Empresa no atiende las peticiones que tienen formuladas.

Gordero pregunta a los asistentes a un mitin si los socialistas son «enchufistas»

Lorca.—En el salón de Actualidades se ha celebrado un mitin socialista, en el que intervinieron Ruiz Toro y Cordero.

El primero historió el advenimiento de las Repúblicas españolas y dijo que la actual no es el fin, sino el medio y que el socialismo llegará a imponer sus doctrinas.

Don Manuel Cordero dijo que habían derribado al rey, a los que no dan ninguna importancia, puesto que quedan otros entronizados por el capitalismo.

Nosotros—añadió—nos encargaremos de hacerles caer.

Dijo después que el partido socialista se opondrá a que el Parlamento sea disuelto y afirmó que en pleno siglo XX al socialismo nada le importa la idea católica, pero que no puede tolerar que dentro del Estado haya otro jefe que reside en la Ciudad Vaticana.

UN JOVEN, CREYENDO QUE HA MATADO A OTRO, SE SUICIDA ARROJÁNDOSE AL PASO DE UN TREN

Bilbao, 20.—Comunican de Soportua que allí se venían produciendo desde hace tiempo riñas entre un grupo de comunistas y otro de republicanos y socialistas. Reciente-

mente denunció a los miñones el joven Enrique Hurtado que Celestino Izquierdo, de veintiséis años, le había hecho un disparo de escopeta en el barrio del Castaño.

El acusado negó la veracidad del hecho, y la cuestión quedó zanjada de momento.

Algunas noches después, cuando Enrique y su primo Serapio Hurtado marchaban juntos, de un grupo de comunistas, entre los que se encontraba Izquierdo, partió un disparo contra ellos.

Por último, el domingo, hallándose en una taberna Serapio, en compañía de unos amigos, entró en el establecimiento el mencionado Celestino, a quien Serapio le afeó su conducta, acusándole de haber sido el autor del disparo que contra él y su primo se hizo desde un grupo de comunistas. Izquierdo lo negó rotundamente.

Con tal motivo se produjo una discusión, saliendo a la calle desafiados, y Celestino dió un golpe a Hurtado en la cabeza, huyendo inmediatamente. Hurtado cayó desvanecido al suelo, y al parecer gravemente herido, al ver lo cual Celestino, ofuscado, creyendo que había dado muerte a Hurtado, echó a correr en dirección al paso a nivel y se lanzó al paso del tren, muriendo en el acto. El otro fué asistido en el hospital Civil de Basurto, donde mejora de unas heridas que no revisten importancia.

Advertisement for Digestónico stomach medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Cuide usted su estómago... Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

De sociedad

Restablecido. Se ha restablecido de la dolencia que sufría el marqués de Miranda de Ebro, tan conocido y estimado en Segovia.

Mucho nos alegramos de ello.

Peticiones de mano. Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Alonso, hija del alcalde de Sambaol, don Ramón, para don Angel González, hijo del acomodado labrador y fiscal del Juzgado de la villa de Bernardos, don Mariano.

La boda se celebrará en breve. Reciban el futuro matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

También ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Elisa Fernández Alonso, de conocida familia segoviana, para el distinguido joven don Juan Matesanz.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

Felicitemos a los futuros contrayentes.

Aniversario. Mañana, jueves, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señorita Victorina Sanz Egido (que en paz descanse).

Las misas que se celebren ese día a las ocho, ocho y media y nueve, en la iglesia de San Andrés, de esta ciudad, se aplicarán por el eterno descanso de la finada.

La familia agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a esos actos.

Mejorada. Se encuentra notablemente mejorada de la enfermedad que hizo precisa una intervención quirúrgica, por el doctor Gómez Uña en la clínica del Hospital militar de Madrid, la esposa del comandante de Infantería señor Miquel (nacida Concha Zúñiga).

Dicha señora continúa en dicha clínica, para atender mejor al restablecimiento de su salud.

Celebramos el alivio de la enferma.

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 ptas.

Large advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring a cross graphic and text: 'Es indispensable para NIÑOS DÉBILES, JÓVENES ANÉMICAS, ADULTOS NEURASTÉNICOS, ANCIANOS AGOTADOS'.

Banco de España SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto). EN LA TARDE DE AYER: Presión atmosférica... 675,6; Dirección del viento... Oeste; Temperatura máxima... 1,01.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 70; niños, 49; total, 119. En la cena: adultos, 68; niños, 60; total, 128.

De interés para los ganaderos

El día 17 de los corrientes, llegó a la parada del Estado, en Segovia, un hermoso burro garahón, siendo sus servicios gratuitos.

Se vende

camión «Panard», semi-nuevo, cuatro toneladas. Para tratar, con Luciano Criado de Lucas, en Zarzuela del Pinar.

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilog. Lists items like Merluza, Congrio, Besugo, etc.

Seguros contra pedrisco

Si queréis dormir tranquilos, asegurad vuestras cosechas en la Caja Mutua de la...

Asociación de Agricultores de España

INSTRUCCIONES, GRATIS. Informes: el pueblo de Otones les dará PRESIDENTE HONORARIO: DON MARIANO MATESANZ.

PARA LA ASCENSION Y CORPUS

SE HA RECIBIDO EN LA PAPELERIA ALONSO EL MUESTRARIO MAS COMPLETO DE FINOS Y BONITOS CROMOS PARA PRIMERA COMUNION.

Advertisement for MAQUINAS DE ESCRIBIR, featuring an image of a typewriter and text: 'de todas marcas en nuevas y de ocasión, desde 150 pesetas'.

Desde La Granja

Donde las dan las toman...

«En este pueblo, en cuyo derredor gira mi colaboración por «La Voz de Segovia», cuyo génesis describí en mi artículo «Un error pasado», está evidenciado el problema ideológico por una porción que constituye una fuerte mayoría, pobre de inteligencia, mediocre de inteligencia, retrógrada y soñadora con el yugo bastardo de un servilismo, que arrojan fuerzas, por ellos incomprendidas, hasta los pueblos más incultos.»

(Fragmento de un artículo que sobre La Granja escribe don R. Viera Serrano y publicado en «La Voz de Segovia».)

Si esa fuerte mayoría a que se refiere el señor Viera en su «magnífico y documentado» escrito es la que no tiene la inmensa dicha de pensar como él, me considero muy orgulloso de pertenecer a ella, por consiguiente y en vista de su carácter ofensivo, con el deber y el derecho de hacerle a dicho señor alguna pequeña observación en forma de amistosas recomendaciones:

1.ª Que cuando se ponga a escribir no confunda lastimosamente el depósito de la stilográfica con la vesícula biliar.

2.ª Que lo haga con sentido común, pues sino, no tiene derecho para hablar de mediocre inteligencia ni de incultura.

3.ª Documentarse bien, pues por muy sargento de Carabineros (mis mayores respetos al Cuerpo) que sea, no tiene derecho a fiscalizar la conciencia de nadie y menos en la colectiva, y si conoce el programa ideológico de algún señor no le haga ex-

tensivo a los demás; pudiera tirarse alguna plancha.

4.ª Por razón de su cargo no envenenar más la cuestión local, ahondando diferencias, cuando precisamente y como un solo hombre debiérase estar unidos para la defensa de los intereses locales, aunque desde luego sea más bonito hacer política, sobre todo cuando encubre algún sentimiento más o menos inconmesurable.

5.ª Cuando desconozca una cosa no hablar de ella, como por ejemplo, «incapacitados para la procreación», pues con ello puede dar lugar a que algún mal pensado dude también de su fértil inteligencia.

6.ª No confundir el temor con la estética. Las familias que no acudieron a presenciar sus magníficas obras teatrales (de extremismo, de anarquías, de comunismo), como él mismo las titula, fué, no por miedo, sino porque no les parecía bien que con el «pretexto» de una función benéfica, se tratara una cuestión social, pues por lo mismo de su carácter, benéfico, ponga obras (aunque sean de él) que no hieran ningún sentimiento.

7.ª Cuando se quiere de verdad a un pueblo, se estudian sus necesidades y se propone la mejor solución para las mismas; pero sin frases raras, jebé y sin insultar a nadie, que es muy feo; y

8.ª Que se dedique a la escritura de folletines por entregas, pues con el surtido de frases que posee y su gran imaginación, puede llegar muy lejos.

P. VELASCO.

Con motivo de dicha boda, hemos tenido el gusto de saludar a don Vicente Pascual, de Segovia; las señoras doña Carmen Ayuso, doña Flora Torremocha y doña Petra Segoviano, de Madrid; los señores don Simón Sanz, don Manuel Sanz, don Marcelino Blanco, doña Valeriana Segoviano y doña Paula Segoviano, de Nieva; las señoritas Carmen López, Gregoria López, Paula López, Francisca Ayuso, con los jóvenes Nicolás López, Elías López, Eugenio López y los señores don Federico Herrero y doña Anunciación Segoviano, de Marazuela; doña Pilar Sainz y doña Gregoria López, de Paradinas, y don José Martín y don Luis Merinero, de Laguna Rodrigo.

De viaje

Ha salido para Madrid, con objeto de pasar una temporada al lado de su distinguida familia, la elegante señorita Elvira Navarro, hija del rico industrial de este pueblo, don Luis. Les deseamos hayan tenido feliz viaje.

CORRESPONSAL

18-4-932.

Bernúy de Porreros

Fiesta al Patronio de San José

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado en este pueblo la fiesta religiosa que la Hermandad de San José dedica anualmente a su Santo patrón.

A pesar de hallarse el día bastante frío, no por eso dejó de sentirse el entusiasmo reinante en todos los corazones, más aún al sentirse las notas de los dulzaineros, que tocando alegres dianas, recorrieron las principales calles de la localidad. A continuación tuvo lugar la función religiosa en honor al Santo. El templo se vio muy concurrido y lleno de inmenso gentío, acercándose a recibir el Pan eucarístico muchos fieles.

La sagrada cátedra fué ocupada por el reverendo Padre Claudio de Frutos, de la Compañía de C. M. I., de Segovia, quien con una gran elocuencia explicó la vida del Santo.

Terminada la santa misa, nos trasladamos a casa del mayordomo, don Alejandro Redondo, donde fuimos obsequiados espléndidamente.

Por la tarde, en la plaza pública, se celebró un animado baile, que, a los acordes de los dulzaineros, la juventud lució sus hermosas galas, que duró hasta muy avanzadas horas de la noche, resultando la fiesta muy animada y divertida.

CORRESPONSAL

18-4-932.

Ochando

Función de teatro

A petición de numeroso público se repetirá el domingo próximo la comedia en verso, titulada «Las llamas del convento» y el sainete «Los pretendientes de Colombina», ¡éxito delirante!

A. F.

Prádena

Función de teatro

Como estaba anunciado, ayer se representó, por aficionados de esta localidad, la obra dramática del Pastor Poeta, «Al Escampio».

Los actores estuvieron acertadísimo en sus respectivos papeles y por ello fueron premiados con nutridos y prolongados aplausos.

Mitin del partido liberal democrático

Esta tarde, a las cuatro, han llegado a este pueblo los propagandistas del mismo, señores González, Reus, Cabrera y Redondo, y desde un balcón de la Plaza han dirigido la palabra al numeroso público que allí se congregaba, con motivo de celebrarse el mercado semanal.

Todos los oradores coincidieron en recomendar la bondad del programa del partido, huyendo de extremismos rojos y negros.

El primero hace historia de la actuación de su partido antes, después y durante la Dictadura.

El señor Reus hace una crítica razonada de las revoluciones rusas, alemana, italiana y española.

El señor Cabrera defiende a su jefe de la acusación que se le ha dirigido de ser masón.

El señor Redondo critica la labor de las actuales Cortes, diciendo que

habiendo cumplido su misión para que fueran elegidas, deben cesar éstas y convocar otras nuevas.

CORRESPONSAL

18-4-932.

Torreiglesias

Partido de pelota

Conforme estaba anunciado, celebróse el pasado domingo, en esta localidad, un gran partido de pelota organizado por la juventud deportiva de este pueblo, en el que, como es sabido, se disputaba un premio de 25 pesetas. De varios pueblos llegaron con el fin de aceptar el reto que la referida juventud lanza, pero habiendo llegado los de Turégano en primer lugar, fué concertado con éstos. Jugaron dicho partido Víctor Sanz, Mariano Basardilla y Félix Gil, de este pueblo; para Joaquín Barral (Pitalo), Casimiro Alvaro y Tomás García, de Turégano. Desde los primeros momentos resultó reñidísimo el partido por los buenos elementos que en él tomaban parte, pero desde bien pronto se advirtió el dominio de los de Turégano, terminándose el partido con la victoria de éstos. Acto seguido fué entregado el premio a los vencedores. El partido había despertado extraordinario interés, por lo que fué grande la afluencia de forasteros, especialmente, de Otones de Benjumea y Turégano.

M. M.

Castro de Fuentidueña

Boda rumbosa

En la iglesia parroquial de este pueblo se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio el joven y rico labrador Juan Benito Guijarro y la bella y gentil señorita Dionisia García López, hija de doña Eulogia

López García, maestra nacional de este pueblo.

Realzaba los encantos naturales de la novia elegante traje de crespón negro, adornado con la simbólica flor de azahar. Actuaron como padrinos el secretario del Juzgado don Hilario Benito y doña Nicolasa, hermanos del novio. También acompañó a éste su tío, el labrador de Torreadrada, don Francisco Guijarro.

Después de la ceremonia nupcial, los novios e invitados fueron obsequiados espléndidamente por los padres de la novia, no faltando animados bailes para solaz de los invitados y de todo el pueblo, aunque la desgraciada falta de los padres del novio se dejó sentir en medio de la común alegría.

Entre los invitados tuvimos el gusto de saludar a don Pablo Montes, secretario de este Ayuntamiento y del de Torreadrada; a las bellas y simpáticas señoritas Concha y Micaela, de esta localidad; a don Francisco García, esposa e hija, reputado comerciante de Aldea Real; a don Doroteo García y esposa e hijo, competente industrial del vecino pueblo de Carrascal del Río, y a don Floriano García López, maestro nacional de Castroserracín, hermanos ambos de la nueva desposada.

Reciban los novios mi cordial enhorabuena y el deseo de que disfruten larga luna de miel.

Fiesta del árbol

El día 10 del corriente, con asistencia de todo el pueblo, de doña Eulogia López García, maestra nacional de Castro de Fuentidueña y de las bellas jóvenes de aquella localidad Micaela, Peñita y Juana y de otros elementos forasteros, celebróse con gran solemnidad en este pueblo la culta y simpática Fiesta del Arbol.

Formados en dos filas las niñas, todos de la escuela de niñas, todos de la escuela de niñas, todos de la escuela de niñas y cantando el Himno nos dirigimos al lugar de la función, un valle alegre y frondoso conocido con el nombre de «La Reina».

Hecha la plantación por los niños y encargado cada uno de su respectivo arbolito, procedió a poner en práctica el programa de actos a que había de ajustarse la fiesta.

El número de gimnasia, previamente ejecutado por diez niñas, diez niñas, fué muy del agrado de todo el pueblo, que aplaudió su ejecución.

Nuestro digno e inteligente director, don Andrés Pecharrón, hizo ver en su elocuente discurso la gran importancia del árbol, la obligación de conservarlo, también aplaudido, como igualmente lo fueron los discursos de los señores al acto, tuvieron entretanto auditorio por espacio de dos horas, no faltando tampoco en los intermedios cantos escolares, propios de la fiesta. Cerró ésta el culto e ilustre maestro nacional, don Floriano García López, con un elocuente discurso, en el que por espacio de media hora, puso de relieve el origen y la importancia de la fiesta del árbol.

Tanto por su discurso, como por haber sido el iniciador y alma de la fiesta, reciba mi cordial enhorabuena, así como también este pequeño pueblecito por sus deseos de participar también en el resurgimiento cultural de España.

ECOS DE LA PROVINCIA

Riaza

Acto público de propaganda del partido republicano liberal democrático

Conforme anunció EL ADELANTADO, hoy se ha celebrado en la plaza de la Constitución de esta villa y ante numeroso auditorio, un acto de propaganda del referido partido político que acudilla don Melquiades Alvarez.

Tomaron parte, como oradores, los señores don Miguel González, ex diputado provincial; don Julián Martínez Reus, vicepresidente de la Cámara Oficial del Libro; don Miguel Cabrera, presidente del Comité provincial del partido en Madrid y don Pedro Redondo, abogado del Estado, en dicha capital.

Todos los oradores comentaron la actual situación política y pusieron de relieve el ideal del partido en los distintos problemas planteados, siendo principalmente aplaudido el señor Redondo al censurar la labor realizada en el problema religioso con la supresión del presupuesto de Culto y Clero, la expulsión de los Jesuitas, la incautación de sus bienes y la prohibición de ejercer la enseñanza a las Ordenes religiosas, labor que califica de antiliberal. También hizo referencia al problema agrario diciendo que sobre esto lo que se ha hecho no satisface a nadie. Habló por último del Estatuto catalán en su aspecto económico, refiriéndose a una conferencia que con este tema dió en la Academia de Jurisprudencia y Legislación y la cual parece ser ejerció alguna influencia en la Comisión encargada del dictamen sobre el referido Código.

El público tributó un aplauso al

terminar el señor Redondo su peroración.

El mercado

Estuvo bastante desanimado, no habiéndose registrado alteración alguna en los precios del anterior, aunque desde luego la entrada de piensos ha sido menor.

CORRESPONSAL

18-4-932.

Etreros

Enlace matrimonial

El pasado sábado se verificó, en la iglesia de Marazuela, la boda de la señorita Benedicta López, con el joven Pedro Martín.

Bendijo la unión el cura párroco de dicha parroquia, don Celedonio García, y fueron padrinos de los desposados la encantadora señorita Cristina y José Martín, hermana y tío del novio.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, los señores don Vicente Pascual y don Federico Herrero.

Después de las acostumbradas ceremonias, los invitados, en gran número, fueron obsequiados con un abundante y exquisito refresco en casa de la señora doña Anunciación Segoviano, madre de la novia.

En automóvil se trasladaron los invitados a este pueblo, en donde durante dos días han sido espléndidamente obsequiados en casa de don Justo Martín, padre del novio.

La gente joven se entregó a las delicias del baile durante tarde y noche, el cual estuvo animadísimo.

Reciban los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas aventuras, nuestra más cordial enhorabuena.

¡¡Vinicultor!!

No olvide aplicar VINICONSERVADOR como desinfectante, antioxidante y coagulante y para reponer elementos en los vinos de constitución incompleta o débiles. ¡Rechace por ineficaces preparados de nombre análogo!

No olvide esterilizar los vinos con ENOFIX, con lo que asegura la conservación indefinida por ser imposible el desarrollo de fermentos en presencia del ENOFIX.

No olvide que los «vinos ácidos» pueden tratarse con BASICINA y recuperan su sabor y apariencia normal.

No olvide que estos preparados «legítimos» los venden en Segovia las droguerías de

Don Felipe Sanz Niño.—Plaza Mayor, 3
Don Teodoro Velasco.—Isabel la Católica, 2
Don Germán Pérez.—San Francisco, 4

Prospectos y muestras, GRATIS, de ENOFIX, a la Administración de

«La Información Agrícola»,

CLAUDIO COELLO, 26 MADRID APARTADO 1.231

PARA PRIMERA COMUNION

Grandes colecciones de vestidos de crespón, lana, gasa y encaje, estilos finos, los más nuevos modelos

PRECIOS ASOMBROSOS

Por pesetas 40,55 un equipo completo compuesto de precioso vestido de crespón de seda, juego de ropa interior, velo de tul, cofia, limosnera, pañuelo, guantes, medias, libros y rosario

TODO POR PESETAS 40,55

Para niños, extenso surtido en trajes primera comunión, en lana, jerga, ottomanes en finos modelos, a precios baratísimos

POR PESETAS 35 EQUIPOS COMPLETOS

LA MAS SURTIDA EN ESTOS ARTICULOS

CASA GIVAJA

JUAN BRAVO, 26
(Frente a la iglesia de San Martín)

EL MEJOR PURGANTE

Aguas de CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pesetas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS